



2023年1月

星期五

农历壬寅年十二月廿二

数字报 : http://zjfzb.zjol.com.cn

13

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0118 邮发代号:31-25 | 邮箱:zjfzb@126.com | 第6665期 今日12版 | 平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

在全面建设社会主义现代化国家新征程上书写更加精彩的浙江篇章

省十四届人大一次会议隆重开幕

易炼红主持 王浩作政府工作报告 黄莉新黄建发等在主席台就座

《浙江日报》蒋欣如 王璐怡

奋进新征程,建功新时代。1月12日上午,省十四届人大一次会议在杭州隆重开幕。省人大代表们满怀信心步入省人民大会堂,听取省长王浩所作的政府工作报告。

开幕会由大会执行主席、主席团常务主席易炼红主持。大会执行主席王浩、王成、梁黎明、陈金彪、熊建平、姒健敏、李卫宁、李学忠、赵光君、史济锡、鲁俊和大会主席团成员在主席台就座。

省领导黄莉新、黄建发、刘捷、陈奕君、刘小涛、傅明先、徐文光、邱启文、王纲、夏俊友、高兴夫、成岳冲、王文序、刘忻、卢山、王成国、张雁云、张家胜、王昌荣、郑继伟、朱从玖、陈小平、吴晶、蔡秀军、裘东耀、陈铁雄、马光明、周国辉和东部战区海军副政委向健,省法院院长李占国,省检察院代检察长林贻影,省军区副政委兼纪委书记巴谋国,浙江大学校长杜江峰等在主席台就座。

在主席台就座的还有全国人大监察和司法委员会副主任委员车俊,全国政协社会和法制委员会副主任乔传秀,全国人大华侨委员会委员王辉忠,老同志吕祖善、周国富、孙景森、王惠敏、张晓林等。

王浩在报告中说,2022年,省政府坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大、十九届历次全会和二十大精神,认真落实习近平总书记“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”以及“经济大省要勇挑大梁”的重要指示,按照省第十五次党代会决策部署和省十三届人大六次会议明确的目标任务,忠实践行“八八战略”,奋力打造“重要窗口”,扎实推进高质量发展建设共同富裕示范区,统筹打好疫情防控和经济稳进提质组合拳,经受住了超预期的冲击和挑战,预计地区生产总值增长3%左右,城乡居民人均可支配收入分别增长4.1%、6.6%。

王浩说,五年来,我们同全省人民想在一起、干在一起、拼在一起,推动浙江经济社会发展取得了历史性成就、站上了新的更高起点,高质量发展建设共同富裕示范区扎实开局,城乡居民人均可支配收入继续稳居各省区第1位,经济发展质量显著提升,地区生产总值迈过6万亿元、7万



1月12日 浙江省十四届人大一次会议在省人民大会堂开幕。

《浙江日报》记者 魏志阳 周旭辉 俞碧寅 摄

亿元两个台阶;改革开放再创佳绩,迭代推进最多跑一次改革、政府数字化转型、数字化改革等重大改革,创新能力大幅提升,区域创新能力上升到全国第4位;生态文明建设先行示范,建成全国首个生态省;城乡一体化步伐加快,常住人口城镇化率从70%提高到73%左右;民生福祉不断提升,教育强省、健康浙江建设取得长足进步,文化浙江建设结出硕果,良渚古城遗址成功申遗;平安浙江法治浙江建设迈上更高水平,平安中国建设考核连续3年获优秀等次;疫情防控交出高分报表。

王浩指出,今后五年是我省奋力推进两个先行开局起步的关键时期。总体要求是:坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,完整准确全面贯彻新发展理念,积极服务和融入新发展格局,按照省第十五次党代会和省委十五届二次全会的决策部署,忠实践行“八八战略”,奋力打造“重要窗口”,把高质量发展作为首要任务,把缩小三大差距作为主攻方向,把改革创新作为根本动力,把实现人民对美好生活的向往作为根本目的,高质量发展建设共同富裕示范区,体系化推进中国式现代化省域实践,推动共同富裕先行和省域现代化先行取得优异成绩。

王浩强调,要按照“锚定五年、谋准三年、扎实干好每一年”的思路,建设浙江特色现代化产业体系,打造经济高质量发展高地;推进教育强省、科技强省、人才强省建设,培育创新发展新动能;大力推进数字化改革,建设数字浙江、打造数字变革高地;着力扩投资促消费,推进高水平对外开放,促进国内国际双循环;坚持“两个毫不动摇”,充分激发各类市场主体活力;推进高效生态农业发展和千村示范、万村整治,创建乡村振兴示范省;强化陆海联动、山海协作,推动区域协调发展;推进生态文明建设先行示范,打造生态文明高地;推进文化强省建设,打造新时代文化高地;千方百计增加群众收入、增进民生福祉,打造社会全面进步高地和促进全体人民全面发展高地;加快建设整体智治现代法治政府,促进社会公平正义;统筹发展和安全,建设更高水平的平安浙江。

王浩强调,全面落实以上重大任务,必须找准落脚点和突破口,谋准抓实事关全局、牵一发动全身的重大工程,实施扩大有效投资“千项万亿”工程、“415X”先进制造业集群培育工程、“315”科技创新体系建设工程、服务业高质量发展“百千万”工程、世界一流强港和交通强省建设工程、县城承载能力提升和深化“千村示范、万村整治”工程、跨乡镇土地综合整治工程、文旅深度融合工程、绿色低碳发展

和能源保供稳价工程、公共服务“七优享”工程。

王浩指出,2023年是贯彻党的二十大精神开局之年,是“八八战略”实施20周年,也是新一届政府履职起始之年,做好各项工作意义重大。要精准高效实施“8+4”经济政策体系,推动经济稳进提质,掀起新一轮重大项目建设高潮,持续扩大有效投资,聚焦

“415X”先进制造业集群建设,促进制造业稳健运行、结构优化,拓市场抢订单引外资,进一步扩大开放型经济发展优势;把激活和扩大消费摆在优先位置,进一步提升传统消费、培育新型消费,着力实施科技创新和人才强省首位战略,强化教育、科技、人才的基础性战略性支撑;以“山海协作”工程和“千村示范、万村整治”工程实施20周年为新起点,持续提高区域城乡协调发展水平;以推进文旅深度

融合为切入点,进一步彰显文化浙江魅力,深化美丽浙江建设,加快推进发展模式绿色转型;有效防范化解重大风险,坚决守牢安全发展底线;贯彻“简约、安全、精彩”理念,举全省之力办好杭州亚运会、亚残运会;聚焦办好民生实事,让政府做的事成为百姓满意的事。

王浩强调,要切实加强政府自身建设,建设旗帜鲜明讲政治的政府、为民造福的服务政府、奋发有为的实干政府、依法履职的法治政府、干净干事的廉洁政府,全面提升政府自身建设水平,努力打造人民满意政府。

王浩在报告结束时说,让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,在省委坚强领导下,干在实处、走在前列、勇立潮头,在全面建设社会主义现代化国家新征程上书写更加精彩的浙江篇章!

会上,省人大常委会副主任赵光君作关于《浙江省促进中小微企业发展条例(草案)》的说明。

列席会议的有省政府组成人员,部分省十三届人大常委会组成人员,省级有关机关、单位负责人,部分市、县(市、区)党委、人大、政府负责人,各设区市监察委员会、中级人民法院、人民检察院及宁波海事法院负责人,部分华侨等。

出席省政协十三届一次会议的委员列席大会。

【政法领导干部深入学习贯彻党的二十大精神系列访谈】

加快新时代法院现代化建设

| 4 版 |

湖州市平安实训基地
政法干警轮训 网格员平安实训
行政执法培训 青少年防护教育
0572-2966726



导读